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UCB S.R.O. - SATELITNÍ SYMPOSIUM

CESTA DO HLUBIN EPILEPTOLOGICKÉ PÉČE

Jana Zárubová 1,
1 Centrum pro epilepsie Motol, Praha

Lidé s epilepsií za mnou zpravidla přicházejí, protože mají záchvaty i přes léčbu navrženou během péče ambulantní i lůžkové. Cílem mé prezentace je sdílet zkušenosti s příběhy těchto
pacientů. U některých je cesta k správné klasifikaci typu záchvatů, epilepsie a její etiologií snazší, u jiných komplikovaná. Cílem epileptologické péče je pacient bez záchvatů, s co nejlepší
kvalitou života. Systém neurologické péče v ČR má své přednosti a svá úskalí. My lékaři jsme v tomto systému někdy limitováni, ale kde je znalost, tam je i cesta.

EISAI - SATELITNÍ SYMPOZIUM

KAZUISTIKA HOUSLISTA – TERAPIE PERAMPANELEM U IDIOPATICKÉ GENERALIZOVANÉ EPILEPSIE

Irena Doležalová 1,
1 Centrum pro epilepsie Brno, I. neurologická klinika Fakultní nemocnice u svaté Anny a Lékařské fakulty Masarykovy univerzity, Brno

Prezentujeme kazuistiku Mikoláše, 20 let, studenta konzervatoře (hra na housle) Pacient měl v roce 2016 tři generalizované tonicko-klonické záchvaty, zpočátku zvažována provokace
záchvatů nevyspáním a konzumací alkoholu. Nicméně záchvaty se opakovaly i přes přísné dodržování režimových opatření. Bylo provedeno MRI mozku, které bylo hodnoceno jako normální, a
EEG vyšetření, v kterém zachyceny frekventní epileptiformní výboje charakteru komplexů vícečetných hrotů a pomalé vlny. Zjištěna pozitivní rodinná anamnéza (matka měla v adolescenci
absence). Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem bylo vyjádřeno podezření na idiopatickou generalizovanou epilepsii a do medikace zaveden levetiracetam. Při této terapii se objevily
psychiatrické nežádoucí účinky (deprese), z tohoto důvodu byl pacient převeden na lamotrigin. I přes terapii lamotriginem v dávce 400 g/denně přetrvávaly generalizované tonicko-klonické
záchvaty o vysoké frekvenci (1-2 záchvaty za měsíc). Pacient začal mít problémy ve škole z důvodů záchvatů. Zkoušel individuálně ve zkušebně, zde byl několikrát nalezen v bezvědomí po
záchvatu. Škola odmítla nést odpovědnost za studenta a doporučila přerušení studia, ev. přestup do jiného zařízení. Bylo zvažováno nasazení valproátu nebo perampanelu. Pacient valproát
striktně odmítl, obával se třesu rukou, což by byl pro něj významný handicap při hře na housle. Na základě této diskuse byl přidán perampanel, k vymizení záchvatů došlo již při dávce 4
mg/denně. Lamotrigin byl následně snížen na 200 mg. Pacient v současnosti pokračuje ve studiu hudby na akademii múzických umění a učí v lidové škole umění. Sdělení sponzorováno firmou
EISAI.
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Děkujeme všem zúčastněným firmám za podporu této akce


